



— Pirikém, nem késtem le a fesülést?!

A konténeres szállítás fejlesztése

Tárcaközi bizottság alakult

A Kohó- és Gépipari Minisztérium, a Közlekedési és Postaügyi Minisztérium és az Országos Műszaki Fejlesztési Bizottság — a Gazdasági Bizottság elnökének egyetértésével — tárcaközi bizottságot alakított a konténeres szállítás hazai fejlesztésének irányítására és ösztönzésére. A tárcaközi bizottság titkársági teendőinek ellátására az Anyagmozgatási és Csomagolási Intézet kapott megbízást. A tárcaközi bizottság január második felében első ülésén megtárgyalja idej munkatervét és azt a javaslatot, amelyet a hazai konténerszállítás fejlesztéséről terjeszt majd a Gazdasági Bizottság elé.

munkában Magyarország is aktívan részt vesz.

A rendszeres magyar konténeres forgalom 1969-ben indult meg és azóta számottevő fejlődést ért el. A múlt év májusától az év végéig 170—180 öntonnás kis konténer vett részt a belföldi közúti szállításban, a Hungarocamion 600 húsztonnás transzkonténerre pedig a nemzetközi forgalomban. A MÁV 1969 második felében — tényleges konténerforgalmának megkezdésétől — csaknem 300, a MAHART pedig a negyedik negyedében — a konténeres hajózás indulásától — majdnem 60 transzkonténerrel szállított.

A KGST-beli együttműködésre vonatkozóan is jelentős, hogy a magyar ipar megkezdte a konténerizáció ipari bázisainak kiépítését.

Szerkesztői üzenetek

N. A., Szeged: Ha nevét, lakcímét megadta volna, s a levelében levő példalózatot helyett is konkrét esetekről számol be, az ügyvel érdemben tudnánk foglalkozni. De így csak azt mondhatjuk; lehet, hogy igaza van...

Korom Ilona (Bártfai u. 35.): A népszámlálással, az azzal kapcsolatos tudnivalókkal lapunkban többször foglalkoztunk. Köszönjük segítségét.

Hét aláíró: A verekedés helyett című írásunkra küldött reflexióval nem értünk egyet. Levélben bővebben is elmondanánk, miért, de címlőket, sajnós, nem közölték.

Szöktek a büntetés elől

Kopeczki Andor Bruno 26 és Balási János 22 éves budapesti lakosok, mindketten büntetett előéletűek, a börtönben kötöttek barátságot. Lopás, súlyos testisértés, illetve tiltott határátlépés előkészülete miatt kapták büntetésüket. Legutóbbi vagyon elleni bűncselekményüket többekkel együtt követték el, s a budapesti kerületi bíróság mindkettőjükre súlyos szabadságvesztést szabott ki, miközben előző büntetésüket töltötték, illetve szabadultak. Minthogy az ügyükben nem jogerős ítéletet hozó bíróság az újabb bűncselekmények kapcsán nem rendelte el egyikük letartóztatását sem, a várható újabb büntetés elől Jugoszláviába szöktek, hogy onnan nyugatra disszidáljanak. A jugoszláv-osztrák határnál azonban mindkettőjüket elfogták és visszaadták a magyar hatóságoknak.

Mivel Szeged környékén lépték át a magyar-jugoszláv határt, így kerültek bűncselekményükkel a szegedi járásbíróhoz, amely nem jogerős 1—1 évi szabadságvesztésre ítélte őket. Az előzőleg és a most kiadott szabadságvesztésüket majd össz büntetésbe foglalkoztatják.

Palackosgáz-fogyasztók, figyelem!

A Vágóhíd melletti gázcseretelep nyitvatartása 1970. január 5-től kezdődően:
reggel 07 órától 17 óráig
szombaton:
07 órától 14.30-ig

S. X. 77 036

Vers két forintért

Olvastam én már erről az Élet és Irodalomban, de nagyon spekulatív-nak tetszett, úgy voltam hát vele, mint Hitetlen Tamás: majd hiszem, ha látom. Még hogy költő, aki vendéglőkben árulja a saját verseit! Aztán véletlenül élelem toppant a bizonyíték, egy magas, barna asszony képében. A Szimpla eszpresszóban üldögéltem, hogy mielőtt hazatelefonálok egy pesti tudósítást a szerkesztőségbe, összekalapáljak néhány vezérmondatból valami vázlatot, amikor jött az asszony...

Elcsusszant az asztalok mellett, föltűnés nélkül, diszkrétén, és mind-egyikre odatett egy kis karton kártyát. A papíron ez állt: „Figyelem!!! Saját költeményeim kaphatók, darabonként 2 forintért”. S miután körüljárta az eszpresszót, új körbe kezdett. Összeszedte a kis kartonokat (mert kellett az azok még azzal is több helyre), majd jött a portékával. Két verset árult, két négyszakaszosat. Volt, aki csak az egyiket vette,

volt, aki mind a kettőt. Én is négy forintot kockáztattam meg, itt is van előttem mind a két verset.

Amíg a költő az asztalomig ért, sok mindent kigondoltam. Az első agymoccanás a gyanakvásé volt. Biztosan kigépel valahonnan egy-néhány verset és most a másét árulja. Jól megél belőle, mert itt is veszik az emberek. Kinek ne érne meg két forintot már csak szórakozásból is. Aztán új ötletem támadt: a verset valóban ő írja, de soha sehol nem talál rá kiadót, viszi hát maga és terjeszti, szerény tiszteletdíjért. De a gyanakvás logikája újra csak előjött: esetleg káros eszméket terjeszt a versekben, s ezért választotta ezt a módszert!

Végül kiderült minden. Már a vers első két sorából:

Halálosan szerettelek
Szerelmem, halálom...

Persze, az a fajta verselés, amelyet minden második magyar állampolgár tud és minden negyedik gyakorol, csak az egyik szerkesztőségeket öl vele, a másik a családját, a harmadik pedig kis üzletet csíhol belőle. Mert itt már eltűnt a költői hiúság. A szerző sehol sem jegyzi magát, csak ír, mint a nép ismeretlen gyermeke, s igazán demokratikus áron juttatja el műveit az olvasóközönséghez.

De oly szép volt, ami elmúlt,
A halált se bánom...

No igen, hát már ez is megvan: koporsóra kell a két forint. Koporsóra meg szemfödélre. Szimpla, egyszerű kis temetésre, mert azt mondja:

Virág se legyen síromon,
Ne sírasson senki...

Igy már szociális ügyet is szolgál az ember, ha vesz. Én azonban ráadásörömet is kaptam azért a kis pénzért. A második versben ugyanis olyan tájleleget fődöztem föl, amely igen-igen szívem szerint való. Mondja pedig az írás a következőt:

A babám egy édes kisleány,
Nincs olyan sem Pesten, sem

[Budán.
Az én rózsám igaz szegedi,
Magyar nőtát nagyon szereti.

De még ez sem minden. Hazafelé, a hosszú úton eleget törtem a fejemet ezen a jelenségen, s próbáltam a helyére rakni. Azt hiszem, sikerült. Megértettem, hogy ez afféle mellékprofil, segédüzemág a szerző életében. Miért ne utánozhatnám én is? Nem írok verset az igaz, de majd kérek kölcsön ezeknél messze szebbeket, gyönyörűbbeket, Adyától, Babitától, Kosztolányitól, József Attilától, Radnótitól. Így is történt. De hamar rájöttem az emberek, hogy milyen cégtől való verseket árulok és nem vettek többet. Pedig én adtam volna már forintért is...

Sz. Simon István

r ö v i d e n

Sárga szárú kender

Sokat ígérő, újfajta rosnövény, a sárga szárú kender vetőmagjának elszaporítását kezdi meg az idén. Csongrád megyében több éven keresztül üzemi kísérletekben eredményesen termelték a hőmezővársárhelyi közös gazdaságokban. A szakemberek a jövő rosnövényének nevezik a sárga szárú kendert, mert kedvező tulajdonságaival felülmúl minden más fajtát. Már érés közben, vagyis „lábon” felveszi a sárga színt és aratás után nyomban a feldolgozó telepekre szállítható. A hagyományos kenderek még hetekig a tarlón maradnak, hogy szinesedjenek, sárguljanak és közben forogni is kell a levágott növényt. Ezt a sok munkát jelentő műveletet az új fajtánál elhagyják. Ezzel óriási előnyhöz jutnak a gazdaságok, mert az aratás után azonnal felszántható a terület. Még egy másik fontos munkafolyamat, a lombtalanítás is egyszerűen elvégezhető az új fajtánál: a még lábon álló növényre repülőgépekről permetezik a lombtalanító vegyszert.

Az óceánfenék süllyedő területei. — Dr. Isacks Bryan és a magyar származású Péter Molnár, a Lamont-Doherty Geológiai Observatórium munkatársai megállapították, hogy az óceánfenék egyes részei, elsősorban a kontinensek peremvidéke mentén húzódó oceáni árkok (1—3 ezer kilométer hosszú, 50—150 kilométer széles, 8—10 ezer méter mély képződmények) környékén süllyednek. A süllyedés mértéke évi 10 centiméter nagyságrendű. A süllyedő kéregrészek kora legkevesebb 20—25 millió esztendő.

Sváb bál. A Magyarországi Német Dolgozók Demokratikus Szövetsége Budapest, a Marx Károly közgazdaságtudományi egyetemen január 17-én és 24-én rendezte meg a hagyományos sváb bált. A mintegy hat-ezer főnyi közönséget a szövetség művészegyüttese szórakoztatja majd. A „közönségi” sváb bálon kívül Pécsen az Olimpia Étteremben rendezik meg januárban, illetve februárban a közkedvelt sváb bálakat.

Drága motorozás. Ittas állapotban bukósíkokat nem használva és gépjárművezetésre jogosító vizsga nélkül vett részt a közúti forgalomban motorkerékpáron Szekeres Antal 45 éves, Asóthalom, IX. kerület 1432. szám alatti lakos. A szegedi járásbíró jogerősen 2 ezer 500 forint pénzbüntetésre ítélte.

Benzin helyett gáz. A kaliforniai Sacramento városában nemrég kísérletet folytattak azzal, hogyan lehet benzin helyett természetes gázzal helyettesíteni a gépkocsik üzemanyagát. A kísérleteknél használt 30 gáz-meghajtású gépkocsinál különösen az üzemanyag-fogyasztást és a teljesítményt vizsgálták. A kísérlet eredményei szerint a gázmeghajtás a levegőt szennyező káros anyagok mennyiségét 90 százalékkal csökkentheti. Az is fontos szempont, hogy a természetes gáz kétharmaddal olcsóbb, mint a benzin.

Iskolavillamosítás. A Tiszántúli Vízügyi Igazgatóság gépjárműének szocialista brigádjai társadalmi munkában villamosították a Debrecen-től 15 kilométernyire levő Nagyhegyes utcai iskolát, a tanítói lakásba is bevezették a villanyt. Ezenkívül a brigádtagok saját pénzükhöz televíziót vásároltak és azt a tanyai iskolának ajándékozták.

Méhészek továbbképzése. A Szeged és Vidéke Méhészeti Szakszövetség idén ismét megrendezi a méhészek továbbképzését. Az első előadás 9-én, pénteken 5 órakor lesz a MESZÖV művelődési termében (Deák Ferenc utca 22.). A további előadásokat kéthetenként tartják. Érdeklődőket is szívesen látnak.

Szerelmi barométer

A lány panaszkodik anyjának: — Egyszerűen nem tudom elképzelni, hogy Pista feleségül vesz. Lehet, hogy egyáltalán nem is szeret.
— Nyugodj meg gyermekem, — mondja az anyja. — Egonnan igazán komoly szándékai vannak! Hónapok óta ker kölcsön apadtól pénzt és ennek ellenére gyakori vendég nálunk.

Svédországban január 1-én hatályba léptek a cigaretták reklámozására vonatkozó, az eddigieknél sokkal szigorúbb előírások. Az előírások megszegése 200 000 svéd koronáig terjedő pénzbírság kirovását vonja maga után.

Az Egy örült éjszaka című magyar film szakmai vetítését rendezték meg tegnap, kedden délelőtt a Szabadság Filmszínházban. A vetítést vita követte.

SZERDA,
1970. JANUÁR 7.

DÉLMAGYARORSZÁG 7